



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani**  
*Municipiul Botoșani, județul Botoșani,*  
*Str. Ștefan Luchian, Nr. 1*  
*Telefon/Fax: 0231.531.193*  
*Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com*

ROMANIA

A/PSD/204/06.03.2018

Data:07.03.2018

Către: Ministerul Muncii și Justiției Sociale  
Ministru Lia-Olguța Vasilescu

Ministru Afacerilor Interne  
Ministru Carmen Daniela Dan

Ministerul Afacerilor Externe  
Ministru Teodor Viorel Meleșcanu



Nr. 3233A/06.03.2018

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

### ÎNTREBARE

**Obiectul întrebării: Măsuri privind integrarea refugiaților și străinilor care muncesc în România și pentru reîntoarcerea specialiștilor români plecați în străinătate**

Stimată doamnă Ministru,

Stimate domnule Ministru,

Având în vedere că în momentul de față, din România lipsesc peste 600.000 de oameni care să acopere diferite posturi, iar acest deficit e în creștere, iar țara noastră conform mecanismelor de relocare stabilite de Uniunea Europeană în 2015 ar trebui să găzduiască câteva mii de refugiați ce strategie ați adoptat și ce măsuri urmează să implementați în acest sens.

În urma statisticilor pe care le-am consultat am constatat că aproximativ 3,5 milioane de români au plecat în ultimii 10 ani din România pentru a lucra în străinătate, cu precădere în alte state din Uniunea Europeană.

În urma acestei situații, companiile private din România au început să apeleze din ce în ce mai mult la importul de personal din țări din afara Europei, întrucât reprezintă o forță de muncă ieftină și stabilă.

În acest caz consider că este mai importantă asigurarea stabilității forței de muncă calificate în România și apoi costul pentru menținerea acesteia.

De aceea, consider că este important pe de-o parte să pregătim o serie de proiecte pentru integrarea, atât a refugiaților care au venit și care urmează să sosească în țara noastră, precum și a străinilor care sunt aduși de agenții comerciali pentru a desfășura diferite tipuri de activități în economia românească. Totodată, apreciez că este obligatoriu să multiplicăm măsurile pentru readucerea în țară a specialiștilor români în domeniile de activitate în care în prezent înregistrăm o lipsă a forței de muncă calificate.

Solicite răspuns scris.

Cu deosebită stimă, **Deputat PSD Tamara Ciofu**